Fisica P.A.U. MOVIMIENTO ONDULATORIO I 1

e PROBLEMAS

1. Laecuacion de una onda transversal que se propaga a través de una cuerda es
y=0,1sen [2 1 (0,4 t— 6,25 x)] (sistema internacional). Determina:
a) La amplitud, longitud de onda, frecuencia, constante y velocidad de propagacion.
b) Velocidad y aceleracion transversal de las particulas del medioen x=0,t=T/2.
(P.A.U. Set. 99)
Rta.: a) 4 =0,1 m; 1 =0,16 m; f= 0,4 Hz; k=39 rad/m; v, = 0,064 m/s; b) v=-0,25 m/s; a =0

2. Una onda se transmite a lo largo de una cuerda. El punto situado en x = 0 oscila segtin la ecua-
cién y =0,1 cos 10 1 ty otro punto situado en x = 0,03 m oscila segtn la ecuaciéon y =0,1 cos
(10  t - 1w / 4). Calcula:
a) La constante de propagacion, la velocidad de propagacion y la longitud de onda.
b) La velocidad de oscilacion de un punto cualquiera de la cuerda.
(P.A.U. Jun. 06)
Rta.: a) k=26 rad/m; v, =1,2m/s; A=0,24 m; b) v=-m - sen (10 w £ —25/3 mx) m/s

3. Lafuncién de onda que describe la propagacién de un sonido es y(x) = 6x10%cos(628 t — 1,90 x)
(magnitudes en el sistema internacional). Calcula:
a) La frecuencia, longitud de onda y velocidad de propagacion.
b) La velocidad y la aceleracién maximas de un punto cualquier del medio en el que se propaga la
onda.
(P.A.U. Set. 04)
Rta.: a) =100 Hz; 1 = 3,31 m; v, = 330 m/s; b) Vinsx = 40 m/S; dypae = 2%x10* m/s?

4. Una onda armdnica transversal se propaga en la direccion del eje x: y (x, f) = 0,5 sen (4 x—6 )
(S.L). Calcula:
a) La longitud de onda, la frecuencia con la que vibran las particulas del medio y la velocidad de
propagacion de la onda.
b) La velocidad de un punto situado en x=1men el instante t=2s
c) Los valores maximos de la velocidad y la aceleracion.
(P.A.U. Set. 08)
Rta.: a) A= 1,6 m; /= 0,96 Hz; v, = 1,5 m/s; b) v = 0,44 m/s; C) Vimsx = 3 M/S; Apax = 18 m/s?

5. La ecuacion de propagacion de un movimiento ondulatorio es y(x, t) = 2sen(8 wt—4 1 x) (S.l.)
a) ¢Cual es la amplitud, la frecuencia y la velocidad de propagacion de la onda?
b) ¢Cual es (en funcion del tiempo) la velocidad y la aceleracion de un punto para el que x es
constante?
(P.A.U. Set. 01)
Rta.: a) 4 =2 m; f=4 Hz; v,=2 m/s; b) v= 150 cos(8n ¢ - 47 x) m/s; a = -1,3%10° sen(8x ¢ - 47 x) m/s>

6. La ecuacién de una onda sonora que se propaga en la direccion del eje X es:
y=4sen 2w (330 t - x) (S.l.). Halla:
a) La velocidad de propagacion.
b) La velocidad maxima de vibracion de un punto del medio en el que se transmite la onda.
c) Define la energia de una onda armonica.
(P.A.U. Set. 07)
Rta.: a) v, =330 m's” ; b) v = 8,3%10° m/s

7. Poruna cuerda tensa se propaga una onda transversal con amplitud 5 cm, frecuencia 50 Hz y ve-
locidad de propagacion 20 m/s. Calcula:
a) La ecuacion de onda y(x, t)
b) Los valores del tiempo para los que y(x, t) es maxima en la posicion x=1m
(P.A.U. Jun. 04)
Rta.: a) y = 0,05 - sen(100w ¢ — 5w x) [m]; b) £=0,055+0,01 n[s], (n=10,1,2...)

8. Una onda periodica viene dada por la ecuacion y(t, x) = 10 sen 2m(50 ¢ - 0,2 x) en unidades del
S.l. Calcula:
a) Frecuencia, velocidad de fase y longitud de onda.
b) La velocidad maxima de una particula del medio y los valores del tiempo t para los que esa ve-
locidad es maxima (en un punto que dista 50 cm del origen)
(P.A.U. Set. 05)
Rta.: a) /=50 Hz; 1 = 5,0 m; v, = 250 m/s; b) vmux = 3,1 km/s; £ =0,002 + 0,010 n [s], (=0, 1,2 ...)
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Una onda arménica transversal se propaga en el sentido positivo del eje x con velocidad
v =20 m-s™”. La amplitud de la onda es A =0,10 m y su frecuencia es f=50 Hz.
a) Escribe la ecuacion de la onda.
b) Calcula la elongacién y la aceleracion del punto situado en x =2 m en el instante t=0,1 s.
c) ¢Cual es la distancia minima entre dos puntos situados en oposicion de fase?
(P.A.U. Set. 11)
Rta.: 2) y=0,10 - sen(100%  — 5nt x) [m]; y=0; a=0; ¢c) Ax=0,20 m

Una onda plana se propaga en la direccion x positiva con velocidad v = 340 m/s, amplitud A=5

cmy frecuencia f=100 Hz (fase inicial @, = 0)

a) Escribe la ecuacion de la onda.

b) Calcula la distancia entre dos puntos cuya diferencia de fase en un instante dado es 21/3.
(P.A.U. Jun. 05)

Rta.: a) y= 0,05 - sen(200m ¢ — 0,588 x) [m]; b) Ax=1,13 m

La ecuacion de una onda es y(x, t) = 2 cos 41 (5t - x) (S.l.). Calcula:

a) La velocidad de propagacion.

b) La diferencia de fase entre dos puntos separados 25 cm.

c) En la propagacion de una onda ¢ qué se transporta materia o energia? Justificalo con un ejemplo.

Rta.: a) v, =5 m/s; b) Ap = rad (P.A.U. Jun. 09)

La ecuacion de una onda transversal es y(t, x) = 0,05 cos(5 t — 2 x) (magnitudes en el S.1.). Calcula:
a) Los valores de t para los que un punto situado en x = 10 m tiene velocidad maxima.

b) ¢Qué tiempo ha de transcurrir para que la onda recorra una distancia igual a 3 A?

c) ¢Esta onda es estacionaria?

Rta.:a) £=43+0,63n[s], »=0,1,2..);b) =385 (P.A.U. Jun. 07)

La ecuacion de una onda es y(t, x) = 0,2 sen 1 (100 ¢ - 0,1 x). Calcula:
a) La frecuencia, el nimero de ondas k, la velocidad de propagacion y la longitud de onda.
b) Para un tiempo fijo t, ;qué puntos de la onda estan en fase con el punto que se encuentra en
x=10m?
c) Para una posicion fija x, ¢ para qué tiempos el estado de vibracion de ese punto esta en fase
con la vibracion parat=1s?
(P.A.U. Jun. 10)
Rta.: a) /=50 Hz; k= 0,31 rad/m; v=1,0x10°m/s; L1=20m ; b) x =10 + 20 »n; c) = 1,0 + 0,020 n

Una onda arménica se propaga en direccion x con velocidad v =10 m/s, amplitud A=3 cmy fre-
cuencia f=50s™. Calcula:
a) La ecuacion de la onda.
b) La velocidad y aceleracion maxima de un punto de la trayectoria.
c) Para un tiempo fijo t, ; qué puntos de la onda estan en fase con el punto x=10 m?

(P.A.U. Set. 10)
Rta.: a) y = 0,030 sen(100 7w £ — 10 7 x) [M]; b) Viax = 9,42 M/S; dmsx = 2,96%10° m/s%; ¢) x'= 10+ 0,2 n
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